

重庆万州公交车坠江事故专业救援力量就位

水下机器人已确定公交车水下位置

事故原因:载有十多人的公交车突然越过中心实线,撞击轿车后坠江



救援人员在重庆万州长江二桥事发现场进行救援



重庆万州长江二桥事发现场

轿车女司机已被控制

沉没位置已经确认

据应急管理部有关负责人介绍,目前应急管理部正在调集救援力量组织营救,同时请公安部、交通运输部等部门参加的联合工作组赶赴现场,全力指导协助地方党委和政府做好人员搜救等处置工作。

目前,重庆市消防总队50名指战员、5辆消防车、2艘冲锋舟已在现场开展救援。水上支队及周边支队已做好增援准备。

目前,万州区为晴天,天气状况良好。为方便搜救工作开展,相关部门已对大桥进行封锁,车辆已不能在大桥上通行。同时,救护车等专业救援力量也在长江岸边待命。

事故发生后,武警、港航等部门的10多艘专业船舶也立即赶到事故江面进行搜救工作。

16时许,记者登上了一艘武警重庆市总队船艇支队的搜

救船,这艘船上搭载有一台水下机器人;船上有数名蛙人也已准备就绪,正等待命令,随时可以下潜搜救。

经过专业技术分析,现场搜救人员基本判明公交车沉没位置。16时30分左右,水下机器人开始第一次下潜,准备通过其携带的高清摄像设备,将相关视频信息传输给救援人员。但由于水下水情复杂,水下机器人在第一次下潜30多米后,被迫上升返回。救援人员准备另择下潜地点,尽快达到公交车沉没位置。

救援专家、北京平澜公益基金会负责人王英颖分析,从长江二桥坠到江面的落差达五六十米,事故公交车的玻璃可能大部分被拍碎。因此,车体内存在气室、保留有空气的可能性不大,车内人员生还的希望渺茫。据新华社

■新闻链接 警方进驻22路公交车公司

10月28日,记者从22路公交车所在公司获悉,目前,当地警方已进驻该公司,对车上人员及随车的监控数据进行调查。公交公司相关负责人均未在公司办公区,公司所有工作人员拒绝采访。

据该公司从事事故车辆上采集的数据显示,最后两名乘客上车刷卡时间为9时59分,均为普通

卡。9时52分至9时59分,共有8名乘客上车刷卡,其中3张卡为老人卡,其余卡均为普通卡。

记者了解到,22路公交车的行驶线路为“环湖线”,起点站和终点站均为“港口”,共计36个站,“二桥北桥头”为江南驶向江北方向的第十个站。上长江二桥前的最后一个公交站,正是“二桥北桥头”。据新闻晨报

月儿弯弯挂蓝天合理吗? 洁白的粉墙应该是什么颜色? 小学生家长就语文教材不断“找茬”

近日,有网友在“抖音”短视频平台上发布了一段视频,指出一年级小学语文教材中的“chua”和“ne”两个音节无法拼出对应的汉字,并隔空喊话义务教育语文统编教材总主编温儒敏“出来说明一下”。

面对质疑,温儒敏发布微博回应称,“chua”对应的汉字有“欸”,拟声词,形容动作迅速,“ne”则对应“哪吒”的“哪”,并表示,教材的音节教学采用的是“穷尽式”,拼出的读音比较全,修订时可以考虑精简一些,更适合学生学习。

然而网友并未轻易“放过”他,仅过了一天,温主编又一次在“千呼万唤”中现身了。针对另一位网友指责部编本小学语文中“‘月儿弯弯挂蓝天’不合理,夜晚不会有蓝天,应改为挂星空”的问题,温主编回应表示:“这是诗歌文学性表达,不能拿常理去死扣。苏轼诗‘把酒问青天’,鲁迅‘深蓝的天空中挂着一轮金

黄的圆月’,若改为‘漆黑的’星空就不对劲了。更何况夜晚天空有时看着还真的就是墨蓝或浅蓝的呢。”

网友的轮番“排队找茬”,让已过退休年龄的温主编不得不“重回教学一线”。截至目前,抖音上关于“温主编”的相关话题已经超过100万次播放,从“儿化音该如何标注拼音”到“洁白的粉墙应该是什么颜色”,越来越多的家长抛出关于小学教材的问题。有网友戏称“一年级学生的家长跟温主编杠上了”。

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,不同地区的教学情况和文化背景不尽相同,统一的教材难免存在各类问题,导致众口难调,此次“集体找茬”在某种程度上也反映了一些人对于教材的意见。在他看来,教材的编写应更加科学,以减少家长对教材的质疑。据新华社

滞留塞班中国游客乘坐包机回国



几名中国游客在启程前与国旗合影 新华社发

新华社电 塞班当地时间28日上午,中国四川航空公司航班号为3U8647的包机在塞班国际机场降落,成为塞班遭受超强台风“玉兔”袭击后首个飞抵塞班的国际航班,滞留当地的中国游客开始有序回国。按计划,当天有4架飞机接送中国游客于北京时间28日下午回到中国。

因受到今年最强台风“玉兔”袭击,塞班国际机场包括导航、通信在内的多处设施被损毁,机场被迫关闭,致使大

量外国游客滞留,其中包括大约1500名中国游客。在美国航空和救援部门的努力下,机场于当地时间28日上午重新对民航开放,但由于条件限制,开放仅限白天,一共可起降6个航班。

根据机场发布的时刻表,当地时间28日共有5个来自国外疏散游客的航班。除川航这架包机外,还有来自中国东方航空公司、首都航空公司和香港航空的另外3架飞机在塞班降落,接回滞留中国游客。

记者从重庆市万州区公安局获悉,10月28日10时8分,一辆公交客车与一辆小轿车在重庆万州区长江二桥相撞后,公交车坠入江中。

根据调查访问、调取公交客车沿线监控视频,警方初步确认当时公交客车上共有驾乘人员10余人。截至20时,救援人员已打捞出2具遇难者遗体。目前,夜间救援工作仍在持续进行中。

公交车撞断护栏坠江

经初步事故现场调查,系公交客车在行驶中突然越过中心实线,撞击对向正常行驶的小轿车后冲上路沿,撞断护栏,坠入江中。小型轿车驾驶员已被警方控制,并在医院接受治疗。

根据调查访问、调取公交客车沿线监控视频,初步确认当时公交客车共有驾乘人员10多人。目前,事故原因正在进一步调查中。

发生事故的万州区长江二桥道路全宽20米,双向四车道,设有道路中心实线。记者第一时间赶到事故现场,看到公交车冲出护栏的地方大约位于大桥中段,现场的大桥护栏被撞出了一个豁口。